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รายงานการประเมินความพึงพอใจของผูรับบรกิาร 

ที่มีตอการใหบริการของสํานักสงเสริมวิชาการและงานทะเบียน 
  

สํานักสงเสริมวิชาการและงานทะเบียน จัดทําประเมินความพึงพอใจของผู รับบ ริการที่ มี ต อการ

ให บ ริ ก า ร ของ สํ านั กส ง เส ริ ม วิ ช าก า รและ งานท ะ เ บียน  ผ า น ระบบออน ไล น  ( Google form) 

https://forms.gle/BpHA12ZdxvS6eGcA9 เก็บขอมูลระหวางวันท่ี 1 มกราคม 2563 – 31 ธันวาคม 2563 

มีผูตอบแบบสอบถามจํานวน 803 คน จําแนกเปนผูรับบริการภายในมหาวิทยาลัย และผูรับบริการภายนอก

มหาวิทยาลัย โดยผูมารับบริการมากที่สุด คือ  นักศึกษา จํานวน 668 คน คิดเปนรอยละ 83.08 และติดตอ

ขอรับบริการดวยตนเองมากที่สุด จํานวน 761 คน คิดเปนรอยละ 94.65 และขอเอกสารสําคัญทางการศึกษา

มากท่ีสดุ จํานวน 494 คน คิดเปนรอยละ 61.44 แสดงรายละเอียดดงัตารางที่ 1 

ตารางท่ี 1 ขอมูลทั่วไป 

รายการ จํานวน (คน) รอยละ 

ขอมูลผูมารับบริการ 

ผูรับบริการภายในมหาวิทยาลัย 

- นกัศึกษาของมหาวิทยาลัย 668 83.08 

- บุคลากรของมหาวิทยาลัย 11 1.36 

ผูรับบริการภายนอกมหาวิทยาลัย 

- บุคคลภายนอก 5 0.62 

- ศิษยเกา 119 14.08 

ชองทางการขอรบับริการ 

- ติดตอดวยตนเอง 761 94.65 

- ผานทางโทรศัพท/โทรสาร (Fax) 19 2.36 

- ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ 23 2.86 

ประเภทการขอรับบริการ 

- การเรียน การสอน (ลงทะเบียนเรียน , หองเรยีน , ขอสําเร็จการศึกษา
และอื่น ๆ) 

122 15.17 

- แกไขประวัตินักศึกษา 6 0.74 

- ขอใบรับรองตางๆ (ใบรายงานผลการเรียน, ใบรับรองนกัศึกษา , 
ใบรับรองตาง ๆ และเอกสารอ่ืนๆ) 

494 61.44 

- ขาดสอบ 1 0.12 
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ตาราง (ตอ) 

รายการ จํานวน (คน) รอยละ 

- ขึ้นทะเบียนบัณฑิต 77 9.57 

- ชําระคาธรรมเนียมการศึกษา 24 2.98 

- ทําบัตรนักศึกษา 3 0.37 

- เทียบโอนรายวิชา 2 0.24 

- เรื่องอ่ืนๆ 9 1.11 

รวม 803 100 

 

ผลการประเมินความพึงพอ ใจของผู รับบริก า ร ที่ มี ต อการ ใหบริการของสํานักสงเสริมวิชาการ 

แล ะงานทะเบี ยน  มี ผู ต อบแบบสอบถาม จํ านวน  803  คน  ไดผ ลการประเมิ นความ พึงพอ ใจ  

ในภาพรวม คาเฉลี่ย 4.67 เทากับ รอยละ 87.15 โดยหัวขอมีการใหบริการตามลําดับกอน-หลัง และหัวขอ

เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในการใหบริการ เชน สามารถตอบคําถาม ชี้แจงขอสงสัย ใหคําแนะนํา  

มีความพึงพอใจมากสุดที่คาเฉลี่ย 4.42 คิดเปนรอยละ 88.32 และหัวขอ ระยะเวลาในการใหบริการมีความ

เหมาะสม ถูกตอง สะดวก รวดเร็ว มีความพึงพอใจนอยสุดที่คา เฉลี่ย 4.28 คิดเปนรอยละ 85.65  

แสดงรายละเอียดดังตารางที่ 2 

ตารางที่ 2 ผลการประเมินความพึงพอใจในภาพรวม 

รายการ คาเฉลี่ย 
สวนเบ่ียงเบน

มาตรฐาน 
รอยละ ลําดับ 

1.ความสุภาพ ย้ิมแยมแจมใส กิริยามารยาทของเจาหนาที่
ผูใหบริการหรือการพูดจาดวยถอยคําและน้ําเสียงสุภาพ 

4.35 0.97 87.10 4 

2.ความเอาใจใส กระตือรือรน และความพรอมในการ
ใหบรกิารของเจาหนาที่ 

4.36 0.97 87.22 3 

3.เจาหนาท่ีมีความรู ความสามารถในการใหบริการ เชน 
สามารถตอบคําถาม ชี้แจงขอสงสัย ใหคําแนะนํา 

4.42 0.91 88.32 2 

4.สามารถแกปญหา อุปสรรค ที่เกิดข้ึนไดอยางเหมาะสม 4.34 0.94 86.77 5 

5.ระยะเวลาในการใหบริการมีความเหมาะสม ถูกตอง 
สะดวก รวดเร็ว 

4.28 0.80 85.65 7 

6.มีการใหบริการตามลําดับกอน-หลัง 4.42 0.89 88.32 1 

7.มีขอมูล/เอกสาร/website/แบบฟอรมสะดวกและงาย
ตอการใชบริการ 

4.32 0.96 86.45 6 

ภาพรวม 4.67 0.94 87.15  



P a g e  3 | 4 

 

ผลการประเมินความพึงพอใจของผู รับบริการที่มี ตอการใหบริการของสํานักสงเสริมวิชาการและ

งานทะเบียน ขอมูลผูรับบริการภายในมหาวิทยาลัย มีผูตอบแบบสอบถามจํานวน 679 คน จําแนกขอมูล

ผูรับบริการภายในมหาวิทยาลัย ไดผลการประเมินความพึงพอใจในภาพรวม คาเฉลี่ย 4.36 เทากับ รอยละ 

87.13 โดยหัวขอ มีการใหบริการตามลําดับกอน-หลัง มีความพึงพอใจมากสุดที่คาเฉลี่ย 4.42 คิดเปนรอยละ 

88.37 และหัวขอ ระยะเวลาในการใหบริการมีความเหมาะสม ถูกตอง สะดวก รวดเร็ว มีความพึงพอใจนอยสุด 

ที่คาเฉลี่ย 4.28 คิดเปนรอยละ 85.68 แสดงรายละเอียดดังตารางที่ 3 

ตารางที่ 3 ผลการประเมินความพึงพอใจขอมูลผูรับบริการภายในมหาวิทยาลัย 

รายการ คาเฉลี่ย 
สวนเบ่ียงเบน

มาตรฐาน 
รอยละ ลําดับ 

1.ความสภุาพ ย้ิมแยมแจมใส กิริยามารยาทของเจาหนาที่
ผูใหบริการหรือการพูดจาดวยถอยคําและน้ําเสียงสุภาพ 

4.35 0.98 87.04 4 

2.ความเอาใจใส กระตือรือรน และความพรอมในการ
ใหบรกิารของเจาหนาที่ 

4.37 0.96 87.30 3 

3.เจาหนาท่ีมีความรู ความสามารถในการใหบริการ เชน 
สามารถตอบคําถาม ชี้แจงขอสงสัย ใหคําแนะนํา 

4.41 0.96 88.22 2 

4.สามารถแกปญหา อุปสรรค ที่เกิดขึ้นไดอยางเหมาะสม 4.34 0.95 86.83 5 

5.ระยะเวลาในการใหบรกิารมีความเหมาะสม ถูกตอง 
สะดวก รวดเร็ว 

4.28 0.96 85.68 7 

6.มีการใหบริการตามลําดับกอน-หลัง 4.42 0.90 88.37 1 

7.มีขอมูล/เอกสาร/website/แบบฟอรมสะดวกและงาย
ตอการใชบริการ 

4.32 0.98 86.48 6 

ภาพรวม 4.36 0.88 87.13  
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ผลการประเมินความพึงพอ ใจของผู รับบริก า ร ที่ มี ต อการ ใหบริการของสํานักสงเสริมวิชาการ 

และงานทะเบียน ขอมูลผูรบับรกิารภายนอกมหาวิทยาลัย มีผูตอบแบบสอบถามจํานวน 124 คน จําแนกขอมูล

ผูรับบริการภายในมหาวิทยาลัย ไดผลการประเมินความพึงพอใจในภาพรวม คาเฉลี่ย 4.37 เทากับ รอยละ 

87.44 โดยหัวขอ หัวขอ ความสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส กิริยามารยาทของเจาหนาที่ผูใหบริการหรือการพูดจาดวย

ถอยคําและน้ําเสียงสุภาพ มีความพึงพอใจมากสุดที่คาเฉลี่ย 4.92 คิดเปนรอยละ 98.39 และหัวขอ 

มีขอมูล/เอกสาร/website/แบบฟอรมสะดวกและงายตอการใชบริการ มีความพึงพอใจนอยสุดที่คาเฉลี่ย 4.22 

คิดเปนรอยละ 84.35 แสดงรายละเอียดดังตารางท่ี 4 

ตารางที่ 4 ผลการประเมินความพึงพอใจขอมูลผูรับบริการภายนอกมหาวิทยาลัย 

รายการ คาเฉลี่ย 
สวนเบ่ียงเบน

มาตรฐาน 
รอยละ ลําดับ 

1.ความสุภาพ ย้ิมแยมแจมใส กิริยามารยาทของเจาหนาที่
ผูใหบริการหรือการพูดจาดวยถอยคําและน้ําเสียงสุภาพ 

4.92 0.27 98.39 1 

2.ความเอาใจใส กระตือรือรน และความพรอมในการ
ใหบรกิารของเจาหนาที่ 

4.31 0.94 86.29 3 

3.เจาหนาท่ีมีความรู ความสามารถในการใหบริการ เชน 
สามารถตอบคําถาม ชี้แจงขอสงสัย ใหคําแนะนํา 

4.32 0.95 86.45 2 

4.สามารถแกปญหา อุปสรรค ที่เกิดข้ึนไดอยางเหมาะสม 4.25 0.93 85.00 6 

5.ระยะเวลาในการใหบริการมีความเหมาะสม ถูกตอง 
สะดวก รวดเร็ว 

4.28 0.96 85.65 5 

6.มีการใหบริการตามลําดับกอน-หลัง 4.30 0.98 85.97 4 

7.มีขอมูล/เอกสาร/website/แบบฟอรมสะดวกและงาย
ตอการใชบริการ 

4.22 0.92 84.35 7 

ภาพรวม 4.37 0.89 87.44  

 

ขอเสนอแนะจากผูรับบริการ 

- สถานที่ควรอยูใกลบริเวณทางเดิน และหองกระจกควรมีขนาดใหญกวาปจจุบัน ขณะรับบริการไมคอยได
ยินเสียงเจาหนาที่ 

- ควรมีการใหบริการผานระบบสารสนเทศมากยิ่งข้ึน เพ่ือความสะดวกและรวดเร็วของผูมารับบริการ เชน 
การลงทะเบียนขอรับใบรายงานผลการศึกษาผานอินเทอรเน็ต 

- เจาหนาท่ี ควรใหคําแนะนําที่ครอบคลุมคําถามเพ่ือใหไดคําตอบชัดเจนมากขึ้น เชน อธิบายการขอหนังสือ
รับรองการเปนนักศึกษา กรณีมาขอตอนปดภาคการศึกษาจะไดรบัใบรับรองในภาคการศึกษาที่ผานมา 
ควรแจงใหขอตอนเปดภาคการศึกษาจะไดใบรองเปนภาคการศึกษาปจจุบัน เปนตน 


